

学习贯彻党的二十届三中全会精神

◆真情巴士“青益充”数据产品正式发布并上架交易,系山东省首个公交行业公共数据运营产品
◆利用波峰、波谷电价差异实现充电精益化管理,预计可为真情巴士年节约充电费用160余万元

数据要素市场化配置改革 新区再“吃螃蟹”

3版



“青益充”的推广使用,为公共交通行业绿色低碳、可持续发展注入新活力。

鱼水之情今更浓

——西海岸新区推进新时代双拥工作高质量发展综述

□本报记者 李宛遥

黄海之滨、灵山湾畔,蜿蜒伸展的军港路依偎着海岸线。路的北端,坐落着国内首个军地共建的开放性海滨公园——青岛古镇口海军公园,每年来自全国各地的游客慕名而来,感受这里独特的海军文化,在象征着军民情深的“同心筑梦”主题雕塑下留念。

由北向南,海军退役的各种战舰武器、“钓鱼岛撞”“黄岩环秀”“大国母港”“南沙揽胜”“永兴凌云”等展区,生动再现了人民海军的光辉历程。无论是驻区官兵举办活动,还是机关单位开展主题党日、中小学生开展研学游,往往会来到这里,回顾峥嵘岁月,赓续红色血脉。

因驻军单位多、退役军人多、优抚对象多,西海岸新区被称为“海军之城”,海军公园则是展现军民一家亲的窗口、推进新时代双拥工作的重要体现。

过去,“军爱民、民拥军”的光荣传统根植这片土地,而今,“最佳海湾筑军港,最美地块建营房,最优儿女穿军装,最好保障献国防”的新时代双拥精神已然融入城市血脉。西海岸新区广大军民始终牢记殷切嘱托,军民鱼水之情愈发浓厚,军民同心同行不断焕发强大生机活力。



海军公园成为新区中小学生研学游的热门打卡地。□刘永法 摄

同心同行双向奔赴

拥军优属,西海岸新区念兹在兹。

军地共同投入,高标准施工,建成了全长10公里、双向6车道的国防公路——三沙路;仅用一个月时间就完成了6个村庄、1429户群众和26家企业的整体搬迁,创造了国防动迁史上的“新区奇迹”;建成拥有公寓房1218套的海军小镇,并配套建设海军学校、海军融合医院及军队社会化保障中心,成为海军官兵安居乐业的美好家园和军队社会化保障示范工程……近年来,新区始终把双拥工作放在心上、抓在手上,坚持军地一盘棋,将双拥工作列入“一把手工程”,构建起区、镇街、村(社区)三级双拥工作体系,2019年以来,协调解决部队事项62项,这一项项拥军工程展现的不仅是西海岸新区的发展优势,更是浓浓的军民鱼水之情。

拥政爱民,驻区官兵不遗余力。

三沙路上,连心渔港码头一片繁忙景象。这是驻区部队反哺新区人民的一项民心工程。

在大村镇,曾经的省定贫困村黄岭村如今成为远近闻名的“幸福村”。2016年,驻区部队投入740万元帮扶黄岭村发展特色产业,村庄结合乡村振兴,开发打造“黄泥·山居”美丽乡村田园综合体项目,推动村庄真正实现经济可持续发展。

“我们把土地流转出去,现在在家门口就能打工,收入是以前的三倍,听说以后还要发展餐饮和民俗旅游,感觉越来越有奔头了。”黄岭村村民贾德安说。截至2023年底,村集体收入增长4229%,村民人均纯收入增长171%,村集体资产由负债23万元增长至1717万元。

驻守一地,造福一方。黄岭村扶贫,建设海军希望小学、连心渔港……驻区部队深度融入新区发展,一项项实实在在的帮扶措施、一个个温暖人心的感人故事,生动展现了军爱民、民拥军的深厚情谊。

尊崇优待可感可及

“商场在最显眼处悬挂崇军标语,购物还有优惠,‘荣军街’真的很‘荣军’。”日前,返乡探亲的(下转第二版)

党纪学习教育

□本报记者 陈蔚

高标准高质量开展党纪学习教育,不仅要触及思想和灵魂深处,更要把学习教育效果体现在行动上。随着党纪学习教育深入开展,全区各级党组织把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)贯穿始终,不断丰富学习形式,抓好以训助学,持续加强《条例》解读和培训,强化警示教育,引导党员干部不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,不断提升依规依纪依法履职的能力和水平。

党纪学习教育中,新区各部门各单位坚持从实际出发、向实处发力、用实效检验,引导党员干部受教育受警醒,锤炼坚强党性,推动干事创业,切实做到知责于心、担责于身、履责于行。

“青年党员是党和人民高度信任、寄予厚望的先锋力量。党纪学习教育更加注重把明规矩守纪和激励担当作为统一起来。身处新时代,青年党员应当牢固树立纪律规矩意识,永葆清澈纯粹,勇立时代潮头,奋力书写中国式现代化挺膺担当的青春篇章。”新区团委书记丁玲说。新区团委将纪律教育放在党员队伍体系化建设的突出位置,聚焦思想正本、能力提升、赋能发展三个环节,运用“三个一”工作法,坚持顶层设计与责任担当一体落实,全面学和深入学一体贯通,履职本领提高与作风能力建设一体推进,搭建了一套“学思践悟”全链条体系,让学习成效赋能青年党员纪律意识再强化。(下转第二版)

新区各部门丰富学习形式,强化警示教育,提升党员干部依规依纪依法履职能力
锤炼坚强党性,推动干事创业